

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és Kiadónivatal:

Bacsmezei és délpalotnyai úrök politikai napilap.

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délben 12 órakor.

Egy év és 10 napi börtönre ítélték Róth Jakabot.

A május 11-ikén kihallgatott tanu vallomása egyezik az előzőkével.

Május 11-én délelőtt 8 órakor folytatta a bajai törvényszék Joób tanácsa Róth Jakab bajai lakos ügyében az ítéletei hozó főtárgyalást. Két tanu halgattak ki. Az első volt Szabó Mihály 57 esztendő fűldmives. Vallomása szerint Schaffhauser Vince a kérdéses napon jószágot őrzött földjén, fia pedig töltést hordott be a tanyai udvarra. Róth Jakab kocsi-val jött arra, megállott és rákiáltott Schaffhauser fiára: Te vagy az a hies? Majd mondotta neki, hogy az apjával akar beszélni. A fiu hívta az apját. Az midőn odaérkezett rákiáltott Róth Jakabra: Mit akarsz te sváb? Erre egymásnak mentek. Ütött Schaffhauser a bottal, de egyidőben sújtott Róth Jakab is az ásóval. Schaffhauser az ütésre eszméletlenül bukott belé az árokba. Majd kocsi-ra tették és kórházba szállították, hol rövidesen kiszervegett. A második tanu, Polgár Mihály csendőr tiszt helyettes vallomása

szerint Róth Jakab letartóztatásakor erősen ittas állapotban volt. A csendőrökkel veszekedett és nem engedelmeskedett addig, míg meg nem szelidítették. A csendőrjárőr először a városházára vitte és csak aztán halgathatták ki más nap.

A bíróság a bizonyítás kiegészítését elvégezvén, ítélethozatalra vonult vissza. A 10 perces tárgyalási szünet után hirdették ki az ítéletet. Bűnösnek mondták ki Róth Jakabot halált okozott súlyos testi sértés büntetésében és ezért egy évi és 10 napi börtönre ítélte őt a bíróság. Az ítélethozatalnál mint enyhítő körülményeket figyelembe vették Róth Jasab töredelmes önbeismerését, ittas állapotát, valamint orvosi szakvélemény által igazolt akaratbeli elhatározási fogyatékosságát és azt a körülményt, hogy a meghalt Schaffhauser Vincének koponyacsontja a normálnál vékony volt.

A bajai cisztercita reálgimnázium érettségi vizsgálatai.

Huszonnyolcan fejezik be az idén gimnáziumi tanulmányaikat. Dr. Kaufmann György az érettségi elnök.

A bajai ciszterci rendi reálgimnázium nyolcadik osztályát végző tanulói nagyban készülnek érettségi vizsgálataikra. Az osztályvizsgák a nyolcadik osztályban maris megkezdődtek. Az érettségi írásbeli része május 16, 18 és 19-én lesz, a szóbeli érettségi napjával pedig június hó 8., 9. és 10-dik napját tűzték ki. Az érettségi vizsga elnöke dr. Kaufmann György szegedi állami reálgimnáziumi igaz-

gató lesz, míg dr. Lippay György tankerületi főigazgató a június 22. és 23-án megtartandó magánvizsgálatokon elnököl. Ha a VIII. osztály osztályvizsgái minden tanuló számára sikeres lesz, úgy az ez évi érettségén szép számmal vizsgáznak és pedig 25 nyilvános és 3 magántanuló. Természetesen ezen számot az osztályvizsgák eredményei véglegelik.

Széljegyzetek.

Apró kellemetlenségek, amelyeket meg kellene szüntetni.

A korzó mindjobban épül, szépül, csak éppen sétálni nem lehet nappal rajta. A régi fákat kivágták, még mielőtt az ujak megnövekedtek volna és így a korzón nincs tenyérnyi árnyék, egész napon át ki van tevé a napsugarak perzselő hevének. A déli és kora délutáni korzónak vége. Legfeljebb este sétálhatni. És akkor kellemes is lenne, de a piac felől mindenfélre szagok terjengenek és nincs lomsátor, mely felfogná azokat. Miért is van az idej tavaszban Baján az a megmagyarázhatatlan fairtási szenvedély.

A fiakker-stand ott van délutánonként a korzó hosszában. Csodálatos. Mintha Baján egy külön kigondoló bizottság csak azon tündöklék éjjel-nappal, mit lehet a legcélszerűtlenebbül elintézni. Mi célja a fiakker-standnak a korzó hosszában. Általában miért van a fiakker- és fuvaros stand ott, a hová évtizedekkel vagy évszázadokkal ezelőtt állították. Azóta

Baja változott, az életkörülmények változtak, a fejlődés utjai ellöleltek. Amíg a korzó ki nem épült, nem tűnt fel annyira a standok mostani helyének célszerűtlensége. Ma már kellemetlenek. A sétálók jó levegőt akarnak.

Baross János beszédével foglalkozott a bukaresti kisantant konferencia.

Május 11-én hétfőn ismét a magyar kérdés szerepelt újból a kisantant külügyminisztereinek konferenciásián. A tárgyalás eddigi során Magyarországot megérgezték, kifogásolták a népszövetség által Magyarországra diktált költségvetést, a tegnapi nap folyamán pedig szóvá tették Baross Jánosnak azon beszédét, melyet a római interparlamentáris konferencián mondott. A konferencia támadásai tehát Magyarország irányában sorozatosak.

Zita királyné súlyos beteg. Egy az éjjel érkezett távirat szerint Zita királyné tüdőgyulladásban és mellhártyagyulladásban életveszélyesen megbetegedett.

Ítéleztek a szófiai bombamerénylők felett.

Bulgária radikálisan számol le a kommunistákkal

A szófiai bombamerénylőket elkövetők felett május 11-én ítélezte a szófiai törvényszék. Az ítéletet hétfőn, május 11-én ki is hirdettek. Zadzorszkyt, Abadicht, Dimitroff Stanket, Grancsarowot, Petrit, Koszowszkyt, Friedmant és Koewet halálra, Daszkalowot 6 évi fegyházra és Kamborowot 3 évi fegyházra ítélték.

Bulgáriában megindult a tisztogató munkája. Közbiztonsági osztályok járják be az ország minden részét és kutatnak kommunisták és rejtett fegyverek után. A bolgár hadsereg egy része a

szerb határ mentén cirkál, hogy megakadályozza a kommunista bandák összeveredését. Bulgária ezuttal leszámol véglegesen a kommunizmussal, melyet Stambulinszky már 1917-ben szervezni kezdett Odesszában Leninnel és amelynek ez a legutóbbi kommunista zavargás és a rettenetes merénylet csak kirobbanása volt.

A ríff kabilok áttörték a francia frontot és szent háborút hirdetnek a hatalmukban levő marokkói részekben.

Fehér cipők reklámáron

I pántos bevont sarkokkal K 145.000

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTABINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőáruházában.

Telefonszám: 206.



Elismerten legjobb aruit rendkívüli olso arakon arusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

NŐI		Telefonosám: 242.		FÉRFI	
Selyemharisnya	55 ezer K.	Cilinderbársonykalap	380 ezer K.	Gyapjukalap	95 ezer K.
Pamutharisnya	22	Divaternyő	290	Zokni	7
Filckalap	220	Keztyű	30	Bokavédő	72
				Nyakkendő	10 ezer K.
				Ing selyemmeljű	150
				Gallér (orosztanos)	18

Gyönyörű szép flu „mackó ruhák“, Hamerli bőrkezttyük, Gyukits férfikalapok, selyemsálak értektek

Szentjános-ünnepély.

Minden előkészület megtétele után a Szentjános ünnepély megtartására.

Ezidén előkészített ünnepélyünkhöz egy öröndetes esemény, a szentjánosi kápolna felépítésének ötven éves évfordulója is járul, amennyiben ötven évvel ezelőtt, azaz 1875-ben építette azt közadakozásból a bajai érdemes molnár céh. Ötven év, — alig egy emberöltő, — a kápolna áll szilárdan, de hova lett a bajai érdemes molnár céh, hol helyezkedett el az a sok munkás, akit a dunai maltnok láttak el keresettel? Én szemtanúja voltam a vizimolnár ipar egykori éltető virágzásának, de hanyatlásának is a mai napig, amikor a régen 76 ot számláló dunai malom leolvadt háromra. Igen, — három dunai malom hirdeti a múlt dicsőségét, ötven év alig egy pillanatra a rohanó időnek elegendő volt arra, hogy egy ilyen hatalmas kolosszust felémesszen. Elpusztult a dunai molnárság, elpusztult egy eleven, fűkötő iparág, felemészítette a gőz, mely a duna hajtóerejét legyőzte és magába szívott mindent, ami ezelelt szétzórva a dunai malomokban lejátszódott.

Ez a rövid történet kell hogy gondolkodóba ejtse az embert, ha ez történt rövid ötven év alatt, mi fog elkövetkezni az eljövendő ötven évben? Minden mulandó, aki ma magasan fenn uszik, ki tudja hova kerül holnap és ki kerül a helyére holnapután. Azonban az emeer örök folytatása a múltnak minden jó és rossz tulajdonságával. E tulajdonságok jobbika tartotta meg tehát a hagyományos Szentjános ünnepélyt is, amelyet ha az idő kedvez, a lehetőség keretei között óhajunk fényesen megünnepelni.

Az indulás a szentjánosi kápolnától f. hó 15-én este fél nyolc és nyolc óra között történik. A feldíszített kompa csak kizárólag hivatalos személyeknek szabad belépni, ugymint, tűzoltó zenekar, dalárda és rendezőségnek. A kísérséni szándékozó lakikok feldíszítésére zöld galyakról gondoskodva lesz, amit ingyen kap mindenki az indulás helyén. A Pandur-szigetről galyakat vágni szigorúan tilos. Felkerjük a csónaktulajdonosokat, hogy a felvonuláshoz mentől nagyobb számban megjeleni sziveskedjenek, egyben a rend fenntartására szigorúan ügyeljenek. A Kamarásdunába az ünnepély lezajlásáig a szabad bemenetel engedélyezve van. K. V.

Bolgár osztagok szállották meg az országot és a szerb határt.

Bajai festőművész madridi sikerei.

Egy spanyol művészeti folyóirat elismerő közleménye Miskolczy Ferencről. — A két Miskolczy fiú Madridban. — „Mi csodáljuk Szent István országának dicsőségeit“.

Egy spanyol irodalmi és művészeti folyóiratot lapozgatok. Neve „Nuestra Revista“ egyik legtekintélyesebb spanyol szépirodalmi és művészeti kritikái lap. Egy iuszt-rált cikkre akadok benne. Írója José Oca Sch. P. Az egyik illusztráló kép egy alföldi magyar tanyaház tipikus magyar levegőjű szobáját ábrázolja, a másik képen mely egy rézmetszet port é, pedig felismerem az egyik legbájosabb bajai leányfejet. A cikk elején öles betűk kiáltják szemembe „Miskolczy“. Megkísérlem a rég látott spanyol sorok között az eligazodást. Megy még valahogy. S amint haladok bele mindjobban a terjedelmes közleménybe, páriáshatatlán meleg öröm lesz urrá rajtam, — igen az én földimet bírálja, szereti, megbecsüléssel csodálattal, lelkes előzékenységgel ez a spanyol folyóirat. Hozzá az én Miskolczy Ferenc barátomnak, iskolatársamnak nacionáleját, neveltetése, fejlődése egész útját. A bajai cisztercita atyák ép úgy szerepelnek itt mint a budapesti Magyar Szépművészeti Akadémia előadói, a primer retratista hungaro, Sr. Balló* és a többiek.

Foglalkozik a cikk Miskolczy Ferenc eddigi munkásságával. Regisztrálja többek között a Nemzeti Szalon utolsó noven bari kiállításán elért sikereit. Megemlékezik a magyar sajtó organumok közleményeiről, melyek Miskolczy Ferenc budapesti sikereit méltatják. A vadidegen bajai művészfíut, kit geniusza Murillo, Velasquez és az isteni Goya hazájába vitt, hogy ott a spanyol halhatatlanok szülőhelyein szerezen inspirációkat, a legnagyobb csodálattal veszi körül ez a cikk. Nem az idegen irányában tanusított előzékenység ez a közlemény, hanem „el genial artista Francisco Miskolczy“-nak, földink művészetének szakavatott analízisa, részleteivel, apró kis megnyilatkozásával is foglalkozó megírása.

Buzdítja ez a cikk a mi magyar Miskolczy Ferencünket és ez a legutóbbi tény olyképen tűnik fel, mintha a spanyol műértő közvélemény bátorításával, szinte anyai hangu buzdításával pótolni akarná azt amit elfelejtett a magyar műértő közvélemény neki utavalóul adni.

— Miskolczy Ferenc Madridban. Nagy siker. — Öles közlemény művészetéről. Megcsodálják.

— Érvényesülés! Igen, teremő geniuszától üzelve mennie kellett és Madrid keblére fogadta. Érvényesülés! Es most elvonulnak előttem a martirok, elűzöttek, elszeregettek. A mindenko üzött, c-ufolt magyar geniusz, a mindenkori magyar művész, magyar tudós. Látom a szent megszállottak tragikus sorsu magyar seregét. Valamennyien a magyar élet igazolásának a magyar pusztá örökkévaló termésenek, zengő csodáknak szánta őket a mindenható. De magyarnak, magyar művésznek teremődtek, magyar tudósokká lettek. Kiáltó vád és felsiro panasz ezen tragikus visiomnak minden alakja. Hiába könyörögtek magyar művészeink viszhango szív és tes. véri kéz után; szív nem nyílt számunkra, magyar kéz nem nyult feléjük testvér kézként. Es a nagy magyar művész lelkek sulyos királyi vagyonuk örökkévaló kincsei sulya alatt roskadozva semmisültek meg, mert nem volt akinek pazar jószágukkal adhattak volna, akinek teremhettek volna, akinek szomjuságát enyhítették volna. Az erősebbje elment. Vitte lelkének kircsesházát külföldre, ahol igazi kritikuskok világítottak belé művészetük mélységes csodáiba, tömegek kincseivé lett művésztűk, de nem magyar szemek fényesedtek, nem magyar lelkek frissültek fel művésztűk balzsamától. Az itthoni elfordult fejű mindennapok helyett az érvényesülés örömnapijában volt minde nűtt részűk. Es a fajok melyek elsajátítják tőlünk ezeket a magyar művészeket, természetes saját maguk számára csinálnak műveikkel hatalmas világpropagandát és egyetemes nagy megbecsülést szereznek ezáltal. Es ezeket a magyar művészeket nem tudjuk már a világ itélőszéke előtt viszapereelni. Próbáld meg csak Liszt Ferencet egy némettől elverekedni, megadéna vallani!

Magyar művésznek születni tragikus sors. A magyar szív először megkinozza gyermekét, elhantolja s csak aztán nyílik meg számára.

Miskolczy Ferencnek is spanyol földön kell az érvényesülését keresni és megtalálnia. Művészetét a magyar közöny talán eltaposta volna. Ráborították volna a magyar vékát, beletemetkezett volna a közöny koporsójába, mely mar annyi magyar geniusznak volt tragédiája. Es hiába verte volna ennek a koporsónak fedelét. Murillo, Velasquez és Goya hazájába

kellett ejutnia, hol a késői unokák a nemes spanyol nemzet 26 éves kora ellenére is elismeri, beczi, csodálja művész földinket. A magyar művészet nevében köszönjük ezt a nemes spanyol nemzetnek, mely annyi értékünknek adott mar teret az érvényesülésre

Egy magyar drámaíró él Spanyolországban, aki a hábcru előtti évek szabadverseny demokráciájának túlekedésében honi szinpadon is próbálkozott. De mivel művei (nataalmas dramák) zsufolt tehetségű írora vallottak és ősi erős eredetiséggel voltak a magyar faji psziché sajátos kibontakozásaival telítettek, miennie kellett. A spanyol nyelvnek teljesen birtokában lévén, Spanyolországban ment és ott most a legürnepeitobb spanyol drámaíró. Aztan van ilyen lyrikus is. Hazát, megertést találnak ott a magyar művészek, mert a cikkíró szerint a spanyol nemzet megcsodálja a Szent István országának dicsőségeit.

Miskolczy Ferenc pár hónapja van spanyol földön. Összejárta a madridi tartózkodását megelőzőleg egész Oaszországot. Bátyja dr. Miskolczy Dezső Madridban a világ legjobb nevé, Nobel díjat nyert spanyol agy és ideggyógyász professzora mellett van ugyancsak 9 órákot Madridban tudományos küldetésben.

Szivem legmelegebb örömeivel, lelkesedéssel veszem tudomásul Miskolczy kollégam spanyolországi kibontakozását. Kivanom, hogy sok-sok inspirációval még több élménnyel gazdagon térjen vissza hozzánk, legyen újra a magyar művészeté. Legyen ő is a több magyarai együtt életigazolása egy iga. tlanul meggyőzőt fajnak, a ká variás életű magyarságnak.

Gárdonyi Ferenc.

Zürichi jegyzés. (1925. május 12. délelőtt.) Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072 1/2 svajci frankot fizettek. A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai május 12. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	76715	71895	
Dinár	1122	1144	
Szokol	083	2103	
Lei	338	340	
Német márka*	16630	16839	
Lira	2895	2933	
Angol font	844.000	847.000	
Osztr. korona	9940	10050	
Svájci frank	18635	19309	
Lengyel márka			
Hollandi forint	28274	28550	
Francia frank	3694	3718	
Napoleon ar.			

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik

Drapp és szürke, fa- és borsarku

Cipők

rendkívüli olso arban kaphatók.

STELLNER

cipőárházában.

Mész! ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. **Mész!**

SZEREMLEI-ÚCCA 74. Fióküzlet: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren.
 ELSŐ RENDŰ FÁVAL ÉGETETT ALLANDÓAN FRISS MESZ
 LEGOLCSÓBB ARON KAPHATÓ.
 KIVÁNATRA DIJMENTESEN HAZHOZ SZÁLLITJUK

TELEFON 191. TELEFON 191.

NIRÉK.

Tavas.

Zord sírjába hantoltuk a telet,
 S megérkezett az úde kikelet.
 Kél a tavasz madár dalára
 Aranylánggal ég u nap sugára
 Mosolygó, derűs felhőtlen az ég.
 És enyhe, tiszta, balzsamos a lég.

A kis ibolya kidugja fejét
 Illatát hinti, szörja szerte-szét.
 Harmat csillog a bársony fűszálon
 A pillangók szállnak bokron-árkon
 Virágpalást borítja a tarlót
 Eléd megint, ami eddig holt volt.

Tj reménnyel telik meg a szívünk
 Visszatér a bizalmunk, a hitünk
 Mit az ősszel s téllal eltemettünk
 Álomot, égygát, mindent felébredtünk
 Messze elszáll a sóhaj, a panasz
 Tavasz van, tavasz, boldog szép tavasz.

Bárdos Amália.

Magyar zarándokok tüntetése a fascista Olaszország mellett. Rómából jelentik: A „Veduta d'Italia” anconai tudósítója terjedelmes jelentésben számol be arról a tüntetésről, melyet a Loretból visszaterő magyar zarándokok 1925. május 11-én a városban rendeztek. A tüntetésen részt vettek a zarándokok lelkesen élelmeztek a fascizmust és Mussolint s addig kériek a vasúti nemzeti miénia katonáit, míg azok fascista jevényeket szétosztogattak. A magyar zarándokok, köztük papok is, büszkén tütek melükre a kapott jelvényeket. Az esetről ugyanilyen lelkes hangon emlékzik meg a „Piccolo” is.

Keresztényellenes szemétkilengések Algírban. Parisból jelentik: Hé főn volt az algíriai Oranban a községi választás, amelyen az antiszemita lista győzött. A leszávott zsidók nem nyugodtak bele a történetbe és egy több száz főnyi zsidókülönítmény zavargó körútra indult. A „Le petit Oranais” című lap szerkesztőjét amely legjobban agitált a zsidólista ellen, szetrompolták. A zavargások során két ember meghalt, 50 pedig súlyosan megsebesült. A könnyű sebesültek száma több száz. Ugy látszik a jogrend csak addig kell a „nemzetközi” pártnak, míg hasznát húzhat belőle. Ha azonban a jogrend nem segít, akkor a szemita-terror eszközei kerülnek sorra.

Jézus élete és halála címmel tart a Falu Szövetség május 13-án az Uránia mozgószínházban a helybeli iskolák részére felolvasással egybekötött vetített képes előadást. Az előadás iránt mint mindenütt, nálunk is nagy érdeklődés mutatkozik. Az első előadás 10 1/2 órakor a második előadás 12 órakor kezdődik.

A bibliamagyarazók Ausztriában is terjeszkednek. A legutóbb érdekes cikket számoltunk be a bibliamagyarazók, teomisták és más új szekták működéséről. Az új szekták olyan társadalmi problémák boncolgatásába bonyolódtak, amely a rendőrség figyelmét is felkeltette. Mint a Reichspost legutóbbi száma írja, az új szekták egyike, a bibliamagyarazók szövetsége Ausztriában is rohamosan terjed. A Reichspost szerint a magántulajdon ellenes tanokat hirdető szekta ügyeit egy ismeretlen központ irányítja és pénzeli. Meg az erősen szocialista érzelmű osztrákok is megsokallták az új felekezet propagandáját és a rendőrség több helyen beleszólt a kommunista izű prédikációkba.

2 hónapi fogházbüntetést kapott, mert sergette a vasutasokat. Horváth József kaposvári lakos Ercsiben járt rokonlátogatáson. Mialatt a ercsi állomáson a vonatra vart, élenken bucsuzott atyja fiaitól s a bucsuzkodás közben gyámkorta tenekére nézett a borosponarnak. Ilyenformán mire befutott a vonat az állomásra, Horváth István uram félig-meddig elázott. Ez meg nem lett volna valami nagy bűn, de azt már nem vihette el szárazon, hogy részeg fővel nekítámadt a vasúti tisztviselőnek, a alkalmazottaknak, s azokat durván szidalmazni és sértéget mondani kezdte. A vasúti tisztviselő ezert a tósági közeg ellen elkövetett előszak miatt pert indítottak Horváth ellen. Úgyt ma tárgyalta s elítelték 2 hónapi fogházra és másfél millió penzbüntetésre.

A tisztviselők létszámcsökkentése Csehországban. Megállapították azokat a fő alapelveket, amelyeket az állami alkalmazottak elbocsátásánál szemelőtt fognak tartani. A első kategóriába azok az alkalmazottak esnek, akiknek képesítése nyelvi, vagy egyéb tekintetben nem kielégítő. A második kategóriába azok esnek, akik 60. életévüket betöltötték. A Vécser ezzei kapcsolatban megjegyz, hogy a nyelvi szempontból elégtelen minősítéssel bíró alkalmazottak száma már elegendő ahhoz, hogy az önként távozott tisztviselők leszállítása után a törvény által megállapított 10 százalékos csökkentést elérjék.

Hirdetmény. Baja város központi választmánya közhírré teszi, hogy a bajai nemzetgyűlési választói kerület képviselő választóinak 1926 évre ö-szeelított ideiglenes névjegyzéke Baján a városi székház emelet 6. sz. hivatalos helyiségében f. évi május hó 16 tól június 14. napjáig bezárólag reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére van kitéve. Az ideiglenes névjegyzék elleni felszólalásokat írásban a központi választmányhoz intézve május 16 ától május 30 ig, a felszólalásokra tehető észrevételeket a felszólalás benyújtásától kezdve június hó 14 ig lehet a városi székház 6. sz. hivatalos helyiségében benyújtani. Saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékbe fel van véve, jogában áll a névjegyzékbe történt bármily felvétel vagy kihágás miatt felszólalni. A felszólaló köteles felszólalását irrodokni bizonyító okiratait bemutatni, azokra a bizonyítékokra pedig, melyeknek megszerzése nem áll módjában, akként köteles utalni, hogy azok feltalálhatók vagy beszerezhetők legyenek. Baja, 1925. évi április 30. Baja város központi választmánya.

Lezuhant a Bukarestől jövő utas expressz repülőgép Magyarországon. A budapesti mátyásföldi repülőterem kat sztrófális repülőgép szerencsétlenség történt május 11-en de után 3 órakor. A Bukarestből jövő utas expressz repülőgép lezuhant és összeroncsoldott. A pilóta hatmérföldre vágódott ki a repülőgépből és szörnyet halt. Hogy hany utas volt benne és mi van azokkal, még nem állapította meg a rendőrbizottság.

A levante nagyverseny rendező bizottságának első ülése. Május 11-en délelőtt ült össze első ízben a május 21-i levante nagyverseny rendező bizottsága. A levante nap, versenyrendezése tömörült Baja város valamennyi szanorevő sport szakértő, aktív sportolója, Dr. Szabovlyevius Dusan utalg, hazafiaslelektől fűtött szavakkal üdvözölte az értekezletre érkezetteket. Kifejtette előlük a levante akció mérhetetlen fontosságát és különösen ezen rendezendő levantenapnak crisi kihatását a mozgalom sikeres eredményes folytatására. Ecseltelte az egybegyűlteket előtt azt a hatalmas munkát, mely ezen mozgalmat megindította. „Nagyon szeretném ha az én lelkesedésemet venné át mindenki. Diadalra kell juttatnunk ezt az ügyet, mert ha testet lelket képző levante mozgalom elbukik, vele bukik a tekinetély, vele sorvad a magyar közélet egészsége.” Mély igazságokat tartalmazó szavai után kérte valamennyi megjelent támogatását. Utána Rittinger Rezső vm. tb. főjegyző es Boy Ferenc főhadnagy adták elő a rendezést illetőleg rendelkezéseiket, megvitatta azokat megcsináltak a rendezés teendőinek elosztását. A további teendők foganatosításának megbeszélésére vasárnap május 17 én d. e. 9 órakor ül össze a bizottság.

A bajai reálgymnázium részt vesz a budapesti országos ifjúsági versenyen es az ország valamennyi eliz ercita gymnaziumának atletikai versenyén. A bajai cisztercita reálgymnáziuma az elmúlt évhez hasonlóan elküldi énekkarát. A Magyar Jövő által május 22-én és 23-án rendezendő országos ifjúsági dalosversenyre. A versenyző ifjúsági énekkarok egy szabadon választott dalt, egy a versenyen kitűzendő dalt fognak énekelni. A reálgymnázium ének-kara lelkes ambícióval készül ezen versenyre. Az énekversennyel kapcsolatosan tartja meg az ország összes cisztercita rendű gymnaziuma atletikai versenyt. Ezen versenyt a budapesti cisztercita Szent Imre gymnazium rendezi es valamennyi gymnazium ennek az intézetnek lesz a vendége. A bajai gymnazium Testező Köre erősen készül erre a versenyre.

Szeged keresztény társadalmi védelmet kér a vörösök ellen. A szociáldemokraták az utóbbi időben többször megzavarták vörösszalagos tüntetésekkel a temetéseket. A keresztény társadalmi egyesületek a főispánhoz es a rendőrséghez fordultak, hogy a jövőben tegyék lehetőtlenné a vörösök tüntetését. Egyben a plébánia hivatalhoz is atiratot intéztek, melyben megköszönik a bátor fellépést, melyet a kommunista jellegű tüntetésekkel szemben tanusítottak.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvary Dező.
 Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely.
 Felelős kiadó: Kránitz István.

URANIA MOZGO

Május hó 13 an, szerdan d. u. 6 es este fel 9 órakor.

Emberek... Alarcok.

Momentális filmregény 12 fejezetben.
 Főszereplő: HARRY PIEL.

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15 000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró
cséplőgarnitúra
olyan mint az új, külön-féle
benzin és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró
tekemebitek

4-es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-
pesti-ut 8-10. szám.

Hatos magánjáró

cséplő-garnitúra

olcsón eladó. Bővebbet

KOZMA ISTVÁNNAL

Szeremle, Templom u. 202.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék

és rövidaru üzletemet

Erzsébet királyné-utca 17. sz.
alá helyeztem át. Raktáron
tartok: Műi és gyermek ha-
risnyákat férfi és női fehér-
neműt, divat ernyőkben a
kínagyobb választék. Kézi-
munka előnyomást, Ernyő
áthúzásokat, átalakításokat
és javításokat a legpontosab-
ban készítek. — Tisztelettel

Yárosi Ferencné Klíma Mária.

Kínálat.

Eladó fűszerüzlet forgalmas he-
lyen kedvező bérlettel.

Kereslet.

Baja belvárosban a fő utvonalon
nagyobb üzletnek és raktárnak
alkalmas helyiség kerestetik kő-
bérletre.

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
ingatlan forgalmi irodájában BAJA
„HANGYA SZÖVETKEZET.”

**Jóminőségű
butor olcsón**

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.

Matyás király-ter 6. sz.

**RÉSZLETFIZETÉSRE**

újbol hapható a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Képviselő: Fischer Simon Baja.

**Elsőrendű anyagból készült
butort jótállással**

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületeiről, butor-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkárc! izlé-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készítmést vállalok.

Bijeti inspekciós

május 4-től május 11-ig

reggeli fél 8 óráig és vasárnap

délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyászata.

**Magyar-szerb
fordító iroda**

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.

LUKIN SÁNDOR

kir. törvényeséki hites tolmács.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Pénz

betétet már 1000 koronától
kezdve, évi 12—18%-os ka-
matra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi
áron folyósít,

Gazdálkodóknak föld-
bérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg
hielt nyújt,

Kereskedők áru-tartozásait
és követeléseit leszámítja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet
mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.

Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

**Szép,
modern
házamat
eladom.**

Megbizottam:

Vitéz Fehérváry Dezső

ingatlanforgalmi irodája, Baja

Könyvujdonságok:

Mikszáth Kálmán: A fekete város.

Karinthy Frigyes: Legenda az

ezerarcu lelekről és egyéb

elbeszélések.

Lagerlöf: A császár.

Barry Pain: Lélekcseré.

Flavio Lotti: Egy spáni történele

Anatole France: Az isten háza

jajnak.

Victor Hugó: A párisi Notre Dame

H. G. Wells: Világok harca.

Biró Lajos: A vízözön és egyéb

elbeszélések.

Kapható: az „Uj Elet” könyv-
és papirkereskedésben.

A gondos háziasszony

süt, főz, vasal.

Díjtalan felvilágosítás a gásgyárban.

Nyomtatott az „Uj Elet” r.-t. könyvnyomdájában Baja.